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ATA DA TERCEIRA (3º) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (2024) DA DÉCIMA OITAVA (18º) 
LEGISLATURA 

 

Realizou-se aos vinte e nove (29) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às nove horas (09h), na sede do Poder Legislativo de Cerro Corá/RN, sito à  Praça Tomaz 
Pereira, número onze (11), a terceira (3ª) sessão ordinária do primeiro (1º) período 
legislativo da décima oitava (18ª) legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro (2024). A 
sessão foi presidida pelo vereador João Maria Alexandre, tendo como vice-presidente o 
vereador Álvaro Breno Araújo Bezerra e secretariada pelo vereador Vagton Luiz Silva de 
França. Havendo quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o presidente João Maria 
Alexandre declarou aberta a terceira (3ª) sessão ordinária. Na ocasião, a chamada foi 
realizada pelo vice-presidente para todos os vereadores que estiveram presentes: Álvaro 
Breno Araújo Bezerra, Felipe da Silva, Francisco de Assis dos Santos, João Maria Alexandre, José 
Maria Gomes e Vagton Luiz Silva de França. O presidente João Maria Alexandre justificou a 
ausência dos vereadores Francisco Aldo Maciel, Maria Claudicéia Simões de Maria e Rodolfo 
Guedes dos Santos. Em seguida, o presidente João Maria Alexandre solicitou a dispensa da 
leitura da ata da sessão anterior, que, respectivamente colocada em discussão, não houve 
quem quisesse discutir ou retificar a ata que, submetida à votação, foi aprovada por 
unanimidade dos votos dos vereadores presentes. No expediente, o secretário da mesa 
diretora, o vereador Vagton Luiz Silva de França, realizou a leitura das matérias em pauta: 
Leitura da Indicação nº 01/2024 do Gabinete do Vereador Vagton Luiz Silva de França, o 
qual “Sugere, como medida de interesse público, que a farmácia básica do Município forneça 
a relação de medicamentos disponíveis diariamente para todas as unidades de saúde.”; 
Requerimento nº 001/2024 do Gabinete do Vereador José Maria Gomes, o qual “Requer 
ao Executivo Municipal a pavimentação de ruas na Comunidade Ipueiras, Zona Rural do 
Município de Cerro Corá/RN.”; Requerimento nº 002/2024 do Gabinete do Vereador José 
Maria Gomes, o qual “Requer ao Executivo Municipal a nomeação das ruas da Comunidade 
Ipueiras, Zona Rural do Município de Cerro Corá/RN.”; Requerimento nº 001/2024 do 
Gabinete do Vereador João Maria Alexandre, o qual “Requer à Prefeitura Municipal a 
construção de uma praça em frente à quadra poliesportiva Francisco Camilo da Silva, na 
Comunidade Baixa da Floresta, Zona Rural do Município.”; Requerimento nº 003/2024 do 
Gabinete do Vereador Francisco de Assis dos Santos, o qual “Requer à Prefeitura Municipal 
de Cerro Corá a relação de filas de atendimentos, de notas fiscais e de obras do Plano 
Municipal de Atendimento ao Público Rural.”; Requerimento nº 004/2024 do Gabinete do 
Vereador Francisco de Assis dos Santos, o qual “Requer à Prefeitura Municipal de Cerro Corá 
que informe se no exercício de 2023 houve a destinação de recursos a título de contribuição 
para o apoio e promoção ao desenvolvimento do esporte amador no Município.”; 
Requerimento nº 001/2024 do Gabinete do Vereador Álvaro Breno Araújo Bezerra, o qual 
“Requer ao Executivo Municipal a construção de uma passagem molhada do trecho que liga 
a estrada de Cerro Corá ao Sítio Várzea dos Félix pelo Bairro Seridó.”; Requerimento nº 
002/2024 do Gabinete do Vereador Álvaro Breno Araújo Bezerra, o qual “Requer ao 
Executivo Municipal a pavimentação da Rua: Germínio Nunes, Bairro Centro, Zona Urbana 
do Município de Cerro Corá/RN.”; Moção de Pesar nº 001/2024 do Gabinete do Vereador 
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Vagton Luiz Silva de França, com a ementa “Moção de Pesar à família de Francisca Maria da 
Conceição.”; e Moção de Pesar nº 001/2024 do Gabinete do Vereador José Maria Gomes, 
o qual “Requer que seja consignada em ata uma Moção de Pesar aos familiares do senhor 
Arivaldo Anízio da Silva, tendo em vista a passagem do seu falecimento.” Ao fim da leitura 
das matérias em pauta, o presidente João Maria Alexandre deu início ao grande expediente, 
que, por ordem de sorteio, a palavra foi facultada ao vereador Vagton Luiz Silva de França. 
O vereador deu início à sua fala cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da sessão. 
Explicou sobre a Indicação nº 001/2024 de sua autoria. Em seguida, comentou sobre a 
ausência de limpezas das ruas do Município. Comentou sobre a superlotação dos ônibus que 
fazem o translado de Cerro Corá a Currais Novos e solicitou o aumento da quantidade de 
veículos que realizam tal caminho. Ressaltou sobre a ausência de passagem molhada na Serra 
da Rajada requerida em emenda impositiva. Argumentou que, na anterior gestão, foi feita 
passagem molhada na Comunidade Várzea dos Félix. Comentou sobre as Moções de Pesar 
apresentadas na sessão. Registrou condolências à família de Renan e Kátia. Em continuidade, 
comentou sobre os requerimentos de autoria dos demais vereadores apresentados na 
sessão. Salientou que esteve no 1ª campeonato de futebol máster no final de semana. 
Agradeceu a Deus pelas chuvas e pelo sangramento do açude Elói de Souza. Ao final de sua 
fala, salientou que visitará a zona rural do Município para fiscalizar os reservatórios de água. 
O vereador Francisco de Assis dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos os 
presentes e ouvintes da sessão. Justificou os seus requerimentos apresentados. Comentou 
sobre os requerimentos dos anos anteriores sobre as comunidades rurais. Solicitou à 
Prefeitura a relação das pessoas que estão sendo atendidas na Secretaria de Agricultura. 
Explicou sobre o papel de vereador. Comentou que apresentou emendas impositivas 
ordinárias, impositivas e coletivas nos anos anteriores e, em seguida, explicou sobre cada 
uma. Observou que o calendário escolar está atrasado. Comentou que, no ano passado, as 
crianças perderam muitos dias letivos em razão da ausência de transportes e das condições 
das estradas. Solicitou a colocação da equipe de defesa civil do Município para a fiscalização 
dos açudes e para campanhas sobre afogamentos aos banhistas. Comentou que, no bairro 
Tancredo Neves, a pintura do asfalto já está apagada. O vereador José Maria Gomes solicitou 
uma parte da fala, a qual o vereador Francisco de Assis dos Santos concedeu. O vereador 
José Maria Gomes confirmou que há o problema da pintura do asfalto e que já há a previsão 
do retoque. O vereador Francisco de Assis dos Santos finalizou sua fala salientando que a 
pintura precisa ser feita com material de qualidade. O vereador José Maria Gomes iniciou 
sua fala cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da sessão. Comentou sobre a 
apresentação de sua Moção de Pesar. Prestou condolências aos familiares de dona 
Chiquinha. Justificou sobre seus requerimentos apresentados. Solicitou ao Prefeito que 
sejam feitas as pavimentações em Ipueiras. Igualmente solicitou ao Prefeito para que sejam 
feitas as nomeações de ruas da Comunidade Ipueiras e do Sítio Casa Velha. Relatou que 
visitou algumas ruas da cidade e ressaltou que as chuvas ocasionam dificuldades na limpeza 
das ruas. Fez um apelo ao Prefeito sobre o corte de terras, o qual está “engatinhando”, de 
acordo com o vereador. O vereador Francisco de Assis dos Santos solicitou uma parte da fala, 
a qual o vereador José Maria Gomes concedeu. O vereador Francisco de Assis dos Santos 
relatou que alguns moradores tentaram alugar um trator na Serra Preta, uma vez que é uma 
comunidade que não está conseguindo plantar. O vereador José Maria Gomes questionou 
sobre o corte de terras concentrado em apenas um lugar. Ao finalizar sua fala, alertou sobre 
os rios e a queda dos barreiros que existem perto do Escorrego e demonstrou preocupação 
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sobre a dengue em pneus abandonados em terrenos baldios. O vereador Álvaro Breno 
Araújo Bezerra iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da sessão. 
Agradeceu a Jesus Cristo pelas chuvas no Município e no Estado. Ressaltou que as chuvas são 
boas, mas que apresentam alguns problemas, principalmente nos barreiros. Prestou 
condolências a todos os familiares das Moções de Pesar e à filha de Renan. Afirmou que é a 
favor de todos os requerimentos apresentados na sessão. Justificou sua ausência na sessão 
da semana passada. Explicou sobre seus requerimentos na sessão. Comentou que fez 
demandas externas durante o recesso legislativo. Salientou que houve novo dilema entre a 
extensão de rede da CAERN e que já conversou com todas as autoridades. Ressaltou que a 
primeira extensão de rede será feito no Sítio Casa Velha. Parabenizou o Prefeito e a equipe 
para resolver os problemas do Município. Ao finalizar sua fala, comentou que espera mais 
chuvas no Município para que ocorra a colheita. O vereador Felipe da Silva iniciou sua fala 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da sessão. Prestou pesares à família da 
dona Chiquinha. Agradeceu a Deus pela sangia do açude Elói de Souza e do açude Pinga. 
Salientou que a Prefeitura está atuando para a recuperação da estrada após Várzea dos 
Evaristos e ressaltou sobre a recuperação do mesmo lugar, em 1974 (mil novecentos e 
setenta e quatro), pelos moradores. Ressaltou a recuperação das estradas de Várzea dos 
Félix. Comentou que a previsão é de mais chuvas para o Município. Relatou que o corte de 
terras foi iniciado no Catolé e ressaltou que haverá o corte de terras para todos. Comentou 
sobre a limpeza das ruas e que já começou no início da cidade e que a subida do mato é 
inevitável nos períodos de chuvas. Parabenizou pelo esforço de todos os trabalhadores 
responsáveis pela limpeza do Município. Relatou que o senador Rogério Marinho enviou mais 
recursos financeiros para o Município, principalmente para a saúde. Igualmente o senador 
Styvenson, anteriormente, também enviou recursos. Agradeceu ao senador Rogério Marinho 
pelos recursos, os quais estão sendo aplicados para a cirurgia de cataratas. Ao término de 
sua fala, parabenizou toda a equipe da Secretaria de Saúde. Em seguida, o vereador João 
Maria Alexandre solicitou ao vice-presidente que assumisse a mesa para fazer uso do 
púlpito. O vereador fez uso da sua fala para cumprimentar a todos os presentes e ouvintes 
da sessão. Em seguida, agradeceu pelas chuvas e pela sangria dos açudes. Comentou sobre 
a situação das estradas do Município, principalmente a que leva à sua casa, e pediu ao 
Prefeito para que faça paliativos para a recuperação. Fez um apelo ao Secretário de Obras 
para que retire a areia na curva de Nilso Caetano, em virtude de poder ocasionar um 
acidente. O vereador Felipe da Silva solicitou uma parte da fala do vereador João Maria 
Alexandre, o qual concedeu. O vereador Felipe da Silva comentou que, na semana passada, 
foi retirada a areia na localidade, porém, com a passagem da água, a tendência é haver o 
acúmulo de lama. O vereador João Maria Alexandre salientou, mais uma vez, o perigo do 
acúmulo de areia no local. Ressaltou que esteve em audiência com o deputado Taveira Júnior 
sobre a castração de animais no Município. Relatou que o Secretário de Segurança Pública, 
em breve, enviará nova viatura ao Município, bem como a melhoria do efetivo policial. 
Igualmente comentou que houve reunião com a Superintendente da Caixa para que ocorra 
o prosseguimento das obras de habitação rural, que estão em andamento, e a contratação 
de mais 50 (cinquenta) unidades na zona rural do Município. Comentou que a maior 
pendência é o RG para que ocorra a contratação das 50 (cinquenta) unidades. Comentou 
sobre o requerimento do vereador Francisco de Assis dos Santos quanto à recuperação da 
estrada. Ressaltou sobre a importância quanto à prevenção da dengue e solicitou o trabalho 
dos agentes de endemias. Por fim, justificou seu requerimento apresentado na sessão. Na 
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ordem do dia, o presidente João Maria Alexandre pôs em discussão e votação o 
Requerimento nº 001/2024 do Gabinete do Vereador José Maria Gomes, o qual foi 
aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes; Requerimento nº 002/2024 do 
Gabinete do Vereador José Maria Gomes, o qual foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores presentes; Requerimento nº 001/2024 do Gabinete do Vereador João Maria 
Alexandre, o qual foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes; Requerimento 
nº 003/2024 do Gabinete do Vereador Francisco de Assis dos Santos, o qual foi aprovado 
pela unanimidade dos vereadores presentes; Requerimento nº 004/2024 do Gabinete do 
Vereador Francisco de Assis dos Santos, o qual foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores presentes; Requerimento nº 001/2024 do Gabinete do Vereador Álvaro Breno 
Araújo Bezerra, o qual foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes; 
Requerimento nº 002/2024 do Gabinete do Vereador Álvaro Breno Araújo Bezerra, o qual 
foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes; Moção de Pesar nº 001/2024 do 
Gabinete do Vereador Vagton Luiz Silva de França, o qual foi aprovado pela unanimidade 
dos vereadores presentes; e Moção de Pesar nº 001/2024 do Gabinete do Vereador José 
Maria Gomes, o qual foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. Nas 
considerações finais, todos os vereadores fizeram uso de seus dois minutos finais. Não 
havendo mais nada a ser tratado, o presidente João Alexandre deu por encerrada a presente 
sessão, agradeceu a presença de todos, designando a próxima sessão ordinária a ser 
realizada no dia sete (7) de março de dois mil e vinte e quatro (2024), em horário regimental. 
E, para constar, foi lavrada a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será 
assinada pelos vereadores da Câmara Municipal de Cerro Corá/RN. 
 

         João Maria Alexandre Francisco Aldo Maciel 
 Presidente da CMCC  Vice-Presidente da CMCC 
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